坚持改革为要创新为上 奋力打造高质量发展新样板 为辽宁全面振兴新突破贡献更大力量

(上接一版)

辽宁双智赋能科技有限公司是由 沈抚改革创新示范区管委会联合全球 工业计量测量领域的隐形冠军企业海 克斯康、中国联通共同建设的赋能中 心项目。郝鹏听取公司数字化转型技 术和应用场景情况介绍,察看5G+工 业软件云平台运营,得知已集聚110 类智能制造解决方案、上线253款工 业软件,他勉励企业充分精准面向辽 宁重点产业"智改数转"需求,不断丰 富应用场景、优化解决方案,更好助力 数字辽宁建设。

辽宁拓邦鸿基半导体材料股份有 限公司是国家级高新技术企业、辽宁 省潜在独角兽企业,不久前,该企业生 产的12英寸半导体石英器件成功通 过了全球半导体设备龙头企业的供应 商资格认证,标志其产品已达到国际 先进水平。郝鹏向企业表示祝贺,走 进生产车间,实地了解生产经营、设备 工艺等情况,希望企业坚定走自主创 新之路,努力提高研发生产能力,不断 增强核心竞争力,为半导体产业高质 量发展贡献更大力量。

调研期间,郝鹏沿途察看沈抚改 革创新示范区总体规划建设情况和 城乡面貌。在连接沈阳市浑南区的 玄菟路桥、连接抚顺市望花区的雷锋 大桥,停车察看周边环境状况。在沈 白高铁伯官站实地察看工程建设进 展,要求加快推进配套设施建设,实 现公铁便利衔接,充分发挥综合效 益。郝鹏强调,要突出一体化发展, 深化与沈阳、抚顺的协同对接,推动 规划有机衔接,促进互联互通,强化 环境共治、生态共建,更好助力沈阳 现代化都市圈建设和区域协同发 展。要着眼长远,科学谋划,不断完 善功能结构和空间布局,改善提升公 共基础设施,全面加强精细化管理, 打造宜居宜业的良好环境。

郝鹏还来到辽宁省肿瘤医院沈抚 院区和辽宁方大总医院,实地察看医 院设施设备和诊疗服务开展情况,要 求医院时刻把公益性放在第一位,不 断提升医疗服务水平和便利度。他指 出,沈抚改革创新示范区要加快推动 重点民生项目建设,切实解决好百姓 急难愁盼问题,用情用力办好民生实 事,持续增进民生福祉。

郝鹏在调研中,对今年以来沈抚 改革创新示范区各项工作取得的新进 展新成效予以肯定。他强调,沈抚改

革创新示范区要深入贯彻落实习近平 总书记在辽宁考察时的重要讲话和重 要指示精神,全面落实党中央决策部 署,按照省委工作要求,进一步解放思 想、开拓创新,在改革开放中勇闯新 路,在优化营商环境中树立标杆,在 创新驱动发展中争当先锋。要高站 位谋划"十五五",深刻把握定位使 命,科学确定发展目标、重点任务和 保障措施;高效能发展新兴产业,聚 焦主导产业,加强项目谋划,加速项 目引育,做好项目服务,着力培育壮 大新质生产力;高标准建设沈抚科创 园,强化创新主体培育、创新平台支 撑、科技成果转化,积极引进人才,充 分激发创新活力;高质量破解发展难 题,持续优化营商环境,创新用人制 度改革,推出一批突破性、标志性改 革成果;高品质建设宜居新家园,坚 持内涵式发展,提升资源和空间集约 节约利用水平,不断优化人居环境, 扎实做好安全生产和防汛工作。要 坚持和加强党的全面领导,坚定不移 全面从严治党,持之以恒推进作风建 设,以过硬作风保障三年行动决战决 胜、"十四五"圆满收官。

省领导姜有为、王利波参加调研。

打造乡村产业人才"雁阵"

产业兴旺是乡村全面振兴的重 点,人才振兴是乡村全面振兴的关 键。当前,随着乡村全面振兴战略向 纵深推进,协同促进产业发展与人才 振兴之间的精准匹配,对于更好推动 农业全面升级、农村全面进步、农民全 面发展具有重要意义。

当前,我国乡村产业主要集中在 特色农业、农产品加工业、乡村旅游业 及服务业等领域,生产、经营、管理、服 务、科技、创新等领域的农业生产经营 人才、农技推广人才、技能人才、乡村 规划建设人才和乡村治理人才缺口较 大。通过努力培养一批深入农村、扎 根基层的"土专家""田秀才""农经 理",可以为乡村产业发展的核心动能 和产业价值提升赋予重要的推动力 量。通过紧密结合产业发展对人才的 需求导向,加大对农业专业人才、乡村 管理人才、创业人才和新型职业农民 的培养力度,打造乡村产业发展人才 "雁阵"有助于全方位提升其生产经 营、技术推广、品牌策划、市场开拓、模

式创新、乡村运营等能力,让人才培养 精准对接乡村产业所需。

接下来,一方面要根据乡村地域 特点和资源禀赋,围绕乡村特色产业 发展布局,做好"产业+人才"一体化 设计,同步谋划人才与产业发展的投 入、结构、布局及措施,综合推进产业 与人才深度融合发展。建立扶持农 业科技人才发展的长效机制。整合 政策、资金、项目等资源要素,大力扶 持成长期、创业期的人才项目。充分 发挥高校、科研机构和企业的优势, 完善产学研一体化的人才引育模式, 引进和培育与地方特色产业发展方 向、层次相适应的人才。以"揭榜挂 帅"等方式公开选拔解决农业关键技 术难题的人才,持续优化人才评价机 制,完善评价标准,重点考察乡村人 才职业道德、社会责任感和乡土情 怀,以及在农业生产技术创新、产业 带动方面的专业能力和实际业绩,切 实将人才关键变量转化为推动乡村 全面振兴的最大增量。

另一方面还要推动现代农业产 业园、农业科技园、农村创业创新园、 乡村全面振兴创业园等载体建设,支 持入园企业、科研院所等建立科研创 新平台、产业孵化平台、项目实施平 台、创业孵化基地、成果转化平台等, 为人才提供舞台和有效的发展空 间。延伸全产业链条,推动产业链、 人才链、创新链深度融合,培育乡村 产业新业态、新场景、新模式,使之成 为激活人才的引擎。发挥政府主导 作用,联合高校、科研院所、企业和乡 村主体,通过线上打造专门的农业人 才融合信息网站和手机应用,线下定 期举办产业论坛、成果展示会、人才 招聘会等方式,促进人才与产业"双 向奔赴"。推动高校依据乡村产业需 求调整相关专业和课程设置,科研院 所通过选派专家开展技术培育,促进 企业加强与乡村联合进行农产品开 发、农文旅等项目,吸引各类人才资 源在乡村创新创业、建功立业。

(经济日报)

关于公开征集阜新蒙古族自治县"十五五"规划意见建议的公告

"十五五"时期(2026-2030 年),是基本实现社会主义现代化承 上启下、加快转入高质量发展轨道 的关键时期,科学编制并有效实施 "十五五"规划意义重大、影响深远。

为切实增强规划的科学性、操 作性,践行"开门编规划"理念,提高 规划编制社会参与度,凝聚各方共 识、汇集各方智慧,现诚挚邀请社会 各界人士为我县"十五五"规划积极 建言献策。现将有关事项公告如

一、征集时间

自公告发布之日起至2025年 9月10日止

二、征集内容

本次征集的意见建议应围绕推 动阜新蒙古族自治县经济社会高质

量发展和持续提升人民生活品质这 一主题,包括但不限于党的建设、经 济发展、科技创新、改革开放、乡村 振兴、区域协调发展、文化教育、医 疗健康、社会保障、共同富裕、生态 环境、民主法治、社会治理等领域, 提出具有创新性和可操作性的意见 建议。

三、参与方式

1.电子邮件:请将意见建议发 送至电子邮箱: fmxfgjjjb@163. com,主题请标注:阜新蒙古族自治 县"十五五"规划意见建议。

2.来信邮寄:请将意见建议以 信函形式邮寄至阜新蒙古族自治县 发展和改革局国民经济办公室,地 址:阜新市阜新蒙古族自治县南环 路16号发展建设大厦A座,邮编

3.微信扫描二维码,提出意见 建议。

为方便与您联系,请在意见建 议中注明姓名和联系方式,我们会 对参与者的个人信息和建言内容严 格保密。对于您的意见建议,我们 将认真研究,并在编制"十五五"规 划过程中积极参考吸纳。对于具有 重大价值的意见建议,我们将会及 时与提出者取得联系,以便进一步 的沟通和交流。

衷心感谢您对阜新蒙古族自治 县经济社会发展的关心、支持和参

阜新蒙古族自治县发展和改革局 2025年8月11日

佟麟阁:一腔热血荐轩辕

在北京市西城区佟麟阁路北口,一 尊怀表雕塑静静矗立。它以铸铜为主 要材料,顶部雕刻两尊麒麟。怀表上的 时间,定格在抗日英雄佟麟阁将军为国 捐躯那一刻(1937年7月28日下午2点 30分),以纪念这位全民族抗战爆发后 殉国的首位高级将领。

佟麟阁1892年10月出生于河北省 高阳县一户农民家庭。八国联军入侵 后,年幼的他亲眼目睹国家的屈辱与人 民的苦难,从此萌发从戎救国之念。

早年,他投身冯玉祥部队成为哨 兵,因英勇善战、善于用兵,先后升任连 长、营长、团长、旅长,参加护国战争和 北伐战争。1933年,佟麟阁参加长城抗 战,取得喜峰口大捷。同年,他与冯玉 祥等组织察哈尔民众抗日同盟军,先后 收复康保、宝昌、沽源、多伦等失地,重 创日军。后退居北平香山。

1936年,佟麟阁任国民革命军陆军 第29军副军长。当时,形势极其严峻, 只有北平的西南面还属第29军的防守 之地。为使第29军作战部队全面进入 备战状态,让对"和平"依旧抱幻想的官 兵尽快觉醒,佟麟阁在深刻分析时局后 指出:中日之战不可避免。在一次面对 军事训练班学员的讲话中,他动情地 说,中央如下令抗日,自己必定身先士

佟麟阁是这么说,也是这么做的。 1937年7月7日,全民族抗战爆发,他向 全军将士发布命令,凡有日军进犯,坚 决抵抗,誓与卢沟桥共存亡。

日军战机时常低空飞行,炮声震 天,战事危急。佟麟阁在给妻子的信中 说,"大敌当前,此移孝作忠之时",请其 妻子代为孝敬双亲。从那之后,他便再

7月28日,日军开始轰炸南苑守军 兵营,南苑瞬间成为一片火海。佟麟阁 深知,若南苑陷落,日寇便可攻进北平 城。面对日军10万以上的兵力和几十 辆坦克,他仍亲自在前线率领官兵顽强 抵抗。佟麟阁指挥部队向外突围时,两 架日军战机突然袭来,疯狂扫射。佟麟 阁腿部中弹,官兵让他撤退包扎,他却 说:"个人安危事小,抗敌事大!"后忍痛 继续指挥。敌机再次俯冲而下,一颗炮 弹落下,佟麟阁因头部不幸被击中壮烈 殉国,年仅45岁。

1938年,毛泽东在延安追悼抗敌阵 亡将士大会上,说佟麟阁等人"给了全 中国人以崇高伟大的模范"。1946年, 国民政府对佟麟阁进行了隆重的国葬, 将西城区一条街更名为佟麟阁路。中 华人民共和国成立后,佟麟阁被追认为 革命烈士,2009年被评为100位为新中 国成立作出突出贡献的英雄模范人物

暑期以来,坐落于北京香山的佟麟 阁将军纪念馆迎来一批批年轻参观 者。翻开纪念馆留言册,笔迹各不相 同,表达的是同样的敬意:"我们要学 习先烈遗志,面对困难不退缩"-京理工大学附属小学学生;"其勇毅似 烈火,其忠魂若星辰"——对外经济贸 易大学学生;"你们未走完的路,我们 继续前行"——北京市丰台区嘉园小 学学生……

"每年都有万余参观者前来,回顾 抗战历史,瞻仰佟麟阁雕像,参观佟麟 阁将军故居,祭拜佟麟阁将军墓,汲取 英雄精神力量。"纪念馆办公室工作人 员崔超英说。

如今,在北京香山的山坡上,佟麟 阁亲手移栽的枣树仍在向上生长;以佟 麟阁命名的北京市佟麟阁学校里,琅琅 书声悠扬回荡。英雄仿佛从未离去,因 他早已融入这片他深爱的土地。

(新华网)